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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 22 DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
  
Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação Nº 04/2026 autoria do
Vereador Joaquim Cassiano “Viabilizar cursos técnicos para incentivar os jovens do nosso município”. Indicação
Nº 05/2026 autoria da Vereadora Clotilde Castro “Viabilizar o canto do Hino Municipal e do Hino Nacional nas
escolas municipais e eventos do município”. MATÉRIAS VINDA DO PODER EXECULTIVO: Projeto de Lei
628/2026 “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2027 e dá outras providências”. Projeto
de Lei 629/2026 “ALTERA a Lei n° 285, de 05 de julho de 2001, que institui o Regime Jurídico dos Servidores
Públicos do Município de Sonora, modernizando e completando Processo Administrativo Disciplinar (PAD) e o
regime de penalidades, e dá outras providências”. Projeto de Lei 630/2026 “Autoriza o poder executivo municipal
a abrir crédito especial outras providências”. Projeto de Lei Complementar 140/2026 “Altera o Anexo VII - Tabela
B da Lei Complementar nº152, de 09 de dezembro de 2022 e dá outras providências”. USO DA TRIBUNA: Fez o
uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano, o vereador inicia cumprimentando os presentes e o público que
acompanha a sessão pelas redes sociais. Em seguida, cobra providências da Prefeitura sobre a falta de
iluminação no bairro Big Brother, destacando que a situação é crítica e já foi abordada anteriormente sem
solução. Também ressalta a importância de investir na qualificação de jovens entre 15 e 17 anos, sugerindo
parcerias com empresas para oferecer cursos técnicos e suprir a demanda por mão de obra qualificada. Por fim,
critica o abandono da Unidade de Tratamento de Resíduos Sólidos (UTR), que recebeu alto investimento público,
mas está sem uso e em condições precárias, solicitando transparência e explicações da administração municipal.
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 627/2026 “ALTERA a Lei n° 285, de 05 de julho de 2001, que institui o Regime
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Sonora, modernizando e completando Processo Administrativo
Disciplinar (PAD) e o regime de penalidades, e dá outras providências”, que após lido e findada a fase de
discussão foi aprovado por unanimidade dos votos juntamente com o Parecer das Comissões. Requerimentos Nº
01/2026 e 02/2026 autoria do Vereador Laudir Abreu, que após lido e findada a fase de discussão foi aprovado
por unanimidade dos votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o uso da palavra o Vereador Alex Martins que
cumprimentou a todos presentes e quem acompanha nas redes sociais, parabenizou o Padre Londres pelo
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aniversário no dia 20/04, também parabenizou o Vereador Hemerson e o Robertinho que viabilizaram uma
emenda junto ao deputado Rodolfo Nogueira, para reforma do ginásio e melhorias nos campos de futebol 7 ao
lado do ginásio de esportes. Parabenizou sua esposa Carla pelos 19 anos de casado, esposa mãe e empresária
dedicada. Relatou sobre uma reunião com a Simone Coordenadora da vigilância sanitária juntamente com Josino
Junior Coordenador de zoonoses, que trataram do alarmante aumento de Leishmaniose em nosso município, em
cada 100 animais testados 82 estão contaminados. Falou também sobre o projeto de lei 594/2025 sobre os
cabos de fibra ótica, que ainda causam transtornos aos moradores, relatou sobre um acidente de moto na Av.
Wilson Barbosa Martins onde um motoqueiro enroscou em um cabo atravessado na avenida e caiu se
machucado, exigiu uma fiscalização maior do executivo sobre esses cabos. Finalizou agradecendo a presença
de todos e desejando uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
Castro que começa cumprimentando a todos. Em seguida, destaca sua indicação para ampliar o cântico do hino
municipal e do hino nacional nas escolas e eventos, defendendo que isso ocorra com mais frequência, não
apenas na Semana Pátria, como forma de valorizar a cultura e a identidade local. Depois, cobra melhorias em
um projeto de lei relacionado a cargos e salários, criticando o fato de haver servidores recebendo abaixo do
salário mínimo. Enfatiza a importância de valorizar os funcionários públicos, especialmente os assistentes
educacionais, que atuam nas creches e escolas, inclusive no atendimento a crianças com necessidades
especiais. Relembra os compromissos assumidos em campanha para melhorar salários e condições de trabalho
desses profissionais, reconhecendo sua relevância no cuidado e desenvolvimento das crianças. Por fim, solicita
à Prefeita que busque soluções para melhorar a situação financeira da educação e de outros setores, garantindo
salários dignos, e encerra desejando boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas
Brasileiro, o Vereador inicia com agradecimentos e cumprimentos ao público. Em seguida, ele aborda a falta de
entrega de correspondências no bairro Novo Tempo II, criticando a justificativa dos Correios e solicitando o envio
de um mapa atualizado do município para resolver o problema. O Vereador também trata das condições das
estradas vicinais, destacando a necessidade de planejamento e cobrando melhorias, especialmente na região do
Pantanal e em locais como Chapadão e Serra do Assentamento. Ele ressalta a importância dessas vias para
moradores e estudantes da zona rural, que enfrentam dificuldades de deslocamento. Além disso, menciona
informações sobre obras previstas para a região de Sete Placas, reforçando a necessidade de ações
emergenciais enquanto não são executadas. Destaca ainda apoio a causas sociais, como a Associação dos
Autistas, divulgando a campanha do agasalho e convidando todos para a 6º caminhada das famílias atípicas. Por
fim, solicita mais rigor na fiscalização e contratação de empresas de transporte escolar, visando melhorar a
qualidade do serviço, e encerra agradecendo a presença da filha, desejando um boa noite a todos. Em seguida
fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, o Vereador iniciou cumprimentando os colegas e o público, e
agradeceu a visita do Deputado Federal, que destinou recursos ao município, incluindo uma caminhonete, um
trator e cerca de R$ 762 mil para reforma do ginásio e melhorias nos campos esportivos. Também destacou uma
reunião sobre o alto índice de leishmaniose em animais (com 82% dos casos positivos) e a apresentação de um
plano de controle da doença, ressaltando a gravidade como questão de saúde pública e o apoio da Câmara. Por
fim, parabenizou um amigo pelo aniversário, divulgou uma campanha de arrecadação para a caminhada das
famílias de autistas e encerrou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano, o vereador inicia solicitando esclarecimentos sobre a paralisação da obra do centro de
convivência na Av. da Chácara, cobrando transparência da Prefeitura. Em seguida, pede melhores condições
para trabalhadores nas construções das casas, como instalação de tenda e banheiro químico. Também alerta
para o aumento da criminalidade na região, destacando a importância de ações preventivas nas escolas,
especialmente abordando o assunto sobre drogas. Questiona ainda o atraso na entrega de telhados em uma
área urbanizada, solicitando posicionamento dos responsáveis. Por fim, aborda o problema de doenças em
animais no município e defende a realização de uma audiência pública para discutir soluções. Após a palavra
retornar para o Presidente da casa, que esclareceu as dúvidas surgidas em relação ao requerimento aprovado.
Repassou a informação sobre a empresa que fará a entrega dos telhados, cobrança feita pelo Vereador
Joaquim. Encerra desejando um boa noite a todos.  E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e
Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada
vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior

PÁGINA 2 DE 3

DOC: 



1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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